

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGre  
Winnipeg, Man., Canada.

City

Видати три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК Х.

4. 96 (1149).

ЧЕТВЕР, 16. СЕРПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 16th, 1928.

№ 96 (1149).

VOL. X.

### ЮГОСЛАВСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ РАТИФІКУВАВ ПАКТ З ІТАЛІЄЮ.

Засідання парламенту відбулося без участі селянських послів. — Хорватські збори з Загребі вибрали д-ра Мачека провідником на місце помершого Радіча.

БІЛГОРОД, Югославія, 14-го серпня. — Дві важні події мали вчора місце в Югославії. Кроковпроліття супроводжало вибір наслідника Стефана Радіча, помершого хорватського провідника, і парламент ратифікував Неттунський договір, який в минулім був пригокою до бурливих протиталійських демонстрацій.

Хорватські послы не були присутні, коли парламент ратифікував договір. Вони покинули парламент після стрілянини, в якій ранено Радіча, від чого він пізніше й помер. Радіч був великим противником договору з Італією.

Хорватські збори в Загребі рішили, щоб Радіч далі був головою партії по його смерті, а д-р Владко Мачек має бути його активним заступником. Мачек належить до школи, що стоїть за повною автономією для Хорватії, і є

непримиримим ворогом недавнього створеного уряду на чолі з лопом Антоном Корошецом. Вибір Мачека позначився протисербськими демонстраціями. Ворожо настроєна юрба знищила кіоск, де були виставлені на продаж білгородські газети. Росіянина на ім'я Івановича побито й смертельно поранено за те, що в його кіоску лежали на виднім місці сербські газети.

Газета "Правда" каже, що помімо наміщення Радіча, щоб його послы заховали дисципліну в селянській партії, йде агітація за влаштування великих протирядових демонстрацій в Загребі та інших містах.

Співний Неттунський договір був прийнятий без участі послів селянських партій. Він надає Італійцям право посідати землю в Югославії 30 миль від Адрієйського моря.

### МАНДЖУРІЯ ПЕРЕРВАЛА ПЕРЕГОВОРИ ПРО ЗЛУКУ З НАНКІНОМ.

ТОКІО, Японія, 14. серпня. — Делепа з Мукдену каже, що Чан Су-Ліан, військовий губернатор Манджурії, без ніяких застережень прийняв "пораду" Японії не віддавати Манджурії під панування нанкінських націоналістів.

Тут уважають, що угода, проти якої Японія остерігла Чан Су-Ліана, надавала нанкінському уряду контролу над закордонними справами Манджурії, а в домашніх справах надавала Мукдену повну автономію.

Японські газети друкують також депеші з Мукдену, які повідомляють про працюальну розмову між манджурським губернатором а бороном Гаяші, який був висланий до Мукдену висвітнити офіційно погляди японського прем'єра Танака й

репрезентувати Японію на формальних похороні Цан Цо-Ліна, бувшого диктатора північного Китаю.

Чан Су-Ліан повідомив японського представника, що він ріши перервати переговори про злуку з Нанкінгом, бо між самими націоналістичними провідниками нема згоди і єдності, як це виявилось на пленарній сесії центрального виконавчого комітету Кумінтану в Нанкінгу.

Хоч нема ще офіційного звіту про останню стрічу барона Гаяші з губернатором Манджурії, то в офіційних кругах уважають, що криза для Японії вже проминула, себто Манджурія залишила думку про об'єднання з решта Китаєм під правлінням нанкінського уряду.

### ТОРГОВЕЛЬНІ ПАЛАТИ ВИМАГАЮТЬ САМОУПРАВИ ДЛЯ ІНДІЇ.

БОМБЕЙ, Індія, 10. серпня. — Об'єднані торговельні палати, які кажуть, що репрезентують 5 мільярдів доларів британського капіталу, "вложеного в Індію", зробили сьогодні крок за наданням самоуправи для Індії. Вони вислали меморандум до комісії Саймона, що розслідує політичне положення Індії, і в ній рекомендують надати Індії самоуправу.

Торговельні палати рекомендують надати провінціям конституції з повною автономією, хоч під певними застереженнями. Ці застереження надавали би центральному уряду право інтервенювати на випадок упадку уряду котрись провінції, управляти поліцією і не допускати до дискримінації проти індустриальних та торговельних інтересів.

### КАНАДА МАЄ 9.658.000 НАСЕЛЕННЯ.

ОТТАВА, 10. серпня. — Статистичне бюро обчислює населення Канади на 9,658,000 осіб. Це збільшення на 139,000 осіб в порівнянні з минулим роком. Після провінції канадійське населення розподіляється так: Принс Едвард Айленд — 86,400; Нова Скотія — 547,000; Нью-Бронсвик — 415,000; Квебек — 2,647,000; Онтаріо —

3,229,000; Манітоба — 655,000; Саскчеван — 851,000; Альберта — 631,900; Бритіш Колумбія — 583,000; Юкон — 3,500; Північно-Західні Території — 9,200. Коли переведжено останній перепис в 1921 році, населення Канади вносило тоді 8,788,000 душ. Таким чином зріст за останніх сім років вносить 870,000 душ.

### Страйк текстільних робітників у Веленд, Онт.

Робітники в Емпайр Катон Милс застрайкували проти знижки платні на 15 проц. — Страйкері пикетують фабрику і тримаються солідарно. — Робітники зорганізуються в юнію, яка буде початком заснування сильної юнії текстільників.

ВЕЛЕНД, Онт., 9. серпня. — В Емпайр Катон Милс у Веленді проголошено в середу страйк. Причиною страйку є знижка платні на 15 проц. Компанія проголосила знижку у вівторок вечором. В середу рано всі робітники покинули працю, між ними велике число Французів-Канадійців. В середу вечором відбувся масовий мітинг страйкерів, на яким вибрано страйковий комітет, а також комітет для переговорів з управою фабрики. На масовий мітинг робітники одноголосно прирекли не повернутися до праці, поки не буде відтягнена знижка платні

і не буде ніякої дискримінації проти страйкерів.

Страйкері пикетують фабрику і тримаються дуже добре. До міста прибув організатор, щоб повести страйк до успішного закінчення.

Робітники негайно зорганізуються в юнію. Цей страйк буде початком заснування сильної юнії текстільних робітників у Канаді.

Велендські страйкері апелюють до всіх робітників прийти їм з допомогою, а всіх текстільних робітників закликають не приїздити до Веленд підчас страйку.

### ДИСКУСІЯ НАД ДОКЛАДОМ БЕЛА ПРО ВОЄННУ НЕБЕЗПЕКУ.

МОСКВА, 8. серпня. — Двадцять-третья сесія світового конгресу Комуністичного Інтернаціоналу була присвячена дискусії над справою воєнної небезпеки. Промовляли слідуочі делегати: Димитров з Болгарії, Енгалл з Америки, Фінла з Австрії, Чен-Кян з Китаю, Спектор з Канади, Пелуффо з Латинської Америки і Ярославський з Радянського Союзу.

Енгалл заявив, що американський імперіалізм є не тільки відповідальний за свої власні злочини в Китаю, але й за злочини Японії та Англії. Робітничая Партія Америки веде енергійну боротьбу, щоб викрити американський імперіалізм і змобілізувати контр-сили. Партія підтримує також енергійно працюючих Латинської Америки в їхній боротьбі проти американського імперіалізму.

Мировий пакт Келого не є знаряддям мира, але знаряддям підготовки війни проти Радянського Союзу. Остання нота Польщі, в якій вона ідентифікує радянський уряд з Комуністичним Інтернаціоналом, доказує, що воєнна небезпека є центральним питанням. Ми мусимо підтримувати змагання радянського уряду до вдержання мира й одночасно мусимо зміцнити боротьбу проти імперіалістичної війни.

Ярославський розказав про анти-імперіалістичну працю більшовицької партії перед революцією. Більшовики головну увагу звертали на артилерію і технічні війська, де був найбільший процент робітників. Комуністичні партії мусять використувувати досвід минулшні й відважно приступати до праці.

Англійський делегат Бел висловив свою кінцево промову. Він заявив, що воєнна небезпека є центральною точкою цього конгресу. Лише кілька промовців атакували його тези, які ясно зазначують, що Ліга Націй є знаряддям імперіалістів в їхніх воєнних приготуваннях. Щодо чорних військ, то конгрес і партії мусять звернути на них більшу увагу. Тези ясно підкреслюють важливість праці серед національних меншостей і серед моряків.

### ХОРВАТИ БУДУТЬ ОБСТОЮВАТИ ПРИ СВОЇМ ПАРЛЯМЕНТІ.

ЛОНДОН, 11. серпня. — "Дейлі Експрес" надрукувала депешу з Загребу, в якій цитує слова д-ра Трумбіча, бувшого міністра закордонних справ і одного з послів хорватської селянської партії. Трумбіч заявляє, що Хорвати домагаються свого власного парламенту й не хочуть мати нічого спільного з парламентом в Білгороді.

Обговорюючи ситуацію в звязку зі смертю Стефана Радіча, д-р Трумбіч сказав: "Це вже кінець. З Сербями співжиття неможливе, як то було до цього часу. Ми не думаємо розбивати королівство, але за певними свободо Хорватії і не дозволимо корупційникам з Білгороду втручатися до наших справ." "Хоч ми злучились з Сербіями добровільно, вони поводяться з нами як з завойованою провінцією, тягнучи з нас величезні податки, що дорівнюють воєнній контрибуції. Це тепер мусить скінчитися. Ми настаємо на праві мати власний парламент".

### ЧЕРВОНА АРМІЯ МАЄ БІЛЬШІСТЬ ПРОВІНЦІЇ.

МОСКВА, 10. серпня. — Сюди наспіли звідомлення, що китайська робітничо-селянська армія розпочала в останніх часах офензиву на велику скалю і має вже під своєю контролюю більшість провінції Гонан.

Китайські воєні лорди страждали 192 революційних робітників, щоб в той спосіб стримати скорє поширювання бунтарського духа серед китайських робітників і селян.

### НЕ ХОЧУТЬ ЗВІЛЬНИТИ ГРОМАДЯН С.Р.С.Р.

ПЕКІН, 10. серпня. — Помімо домагання радянського уряду, щоб звільнити 17 радянських громадян і дипломатичних урядників, які були арештовані підчас рейду Чан Шо-Ліна на радянську амбасаду в березні 1927 року, нанкінський уряд відмовився звільнити їх. Вони сидять у в'язниці від часу переведення провокаційного рейду. На підставі китайського цивільного кодексу, арештований не може сидіти без предложення йому обвинувачення більше як три місяці.

### РОБІТНИКИ ГОЛОСУЮТЬ НАД СТРАЙКОМ.

ЧКАГО, 13. серпня. — А.Р. Витні, президент юнії залізничних трейнінгов, сповістив сьогодні, що юнія переведе голодування над страйком, бо західні й полуднево-західні залізничні відмовилися дати підвишку платні на 7½ проц., як цього домагалися робітники.

### В ЗАГРЕБІ АРЕШТОВАНО 7 КОМУНІСТІВ.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 9. серпня. — Місцева поліція зробила рейд на домк кількох робітників, що були заіпозренені в причаложности до комуністичних вчоек. Сімох арештовано.

### СКІЛКИ ВИДАЄ УКРАЇНА НА МАСОВУ ОСВІТУ.

Цього року так з державного, як і з місцевого бюджету значно збільшено асигнування на народно освіту, а саме з державного бюджету—42,000,000 карб., що дає збільшення проти виданих 1926—27 асигнувань на 23.6%; з місцевого бюджету 97,500,000 карб. — більше на 23.4%. Крім того поточного року з самооподаткування на народно освіту мають витратити 25,000,000 карб. Коли скласти всі кошти, що їх видається на освіту з місцевого бюджету та кошти з самооподаткування, то вони перевищать на 99% кошти, що їх видавано в передвоєнний час на масову освіту.

### ОСТРОЖСЬКИЙ ЗАМОК ЗАПОВІДНИКОМ.

В Старому Константинові на Волни зберігся замок Константино Острожського, збудований в XVI ст. Протягом XVII ст. замок багато разів опановували Татари. Багато переміж він і підчас доби Хмельницького та руїн. Тепер народний комісаріят освіти порушив перед радою народніх комісарів справу проголошення Острожського замку історично-культурним заповідником.

### ЗАСТРАШАЮЧИЙ ЗРІСТ БЕЗРОБІТТЯ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ.

Від кінця травня армія безробітних збільшується кожного тижня на 20,000 осіб. — Тепер є чверть мільйона більше безробітних, як було в 1927 році.

ЛОНДОН, 14. серпня. — Безробіття у Великій Британії зростає в застрашаючий спосіб і викликає велике занепокоєння. Обчислюють, що тепер є без праці один мільон триста тисяч робітників.

Від кінця травня армія безробітних збільшується кожного тижня на 20,000 осіб і побоюються, що положення стане ще гірше. Тепер є без праці приблизно 250 тисяч робітників—більше, як було в цей час минулого року.

Бритійська преса почала висловлювати велике занепокоєння з приводу такого положення. Недільний "Таймс" у передовиці каже, що проблема

безробіття усуне на другий план інші політичні справи на слідуочій сесії парламенту і може бути домінуючим питанням в загальних виборах 1929 року.

ЛИВЕРПУЛ, Англія, 12. серпня. — На трох кораблях відплив вчора до Канади більше як 2,000 робітників, що мають працювати на жнивях. Міністерство праці каже, що представники канадійського уряду прийняли вже 7,852 робітників. Агенції міністерства праці не приймають більше аплікантів, бо до п'ятидні вчора зголосилося вже 25,300 робітників. Лікарські оглядини аплікантів продовжаються.

### "КРАСІН" ВІДНОВИВ ПОШУКУВАННЯ ЗА АМУНДСЕНОМ І ТОВ.

ЛОНДОН, 13. серпня. — Делепа з Осльо до "Дейлі Мей" каже, що радянський ледокол "Красін" прибув до Ставангер і відновив пошукування за Амурнденом та загубленими членами експедиції Нобіле.

МОСКВА, 9. серпня. — Радянський ледокол "Седов", який на поручення радянського уряду шукав коло Землі Франца Йосифа за загубленою партією

Амурндсена та решта членами експедиції Нобіле, повідомив вчора, що доплив до острова Александра, але не знайшов ніякого саїду загублених. Капітан Воронін, командант "Седова", повідомив бездротним телеграфом, що буде уживати свій аероплан так скоро, як лише допливе до солідних льдинних криг. Аеропланом не можна оперувати з води, бо він не має сплавів.

### ВИБУХ ВУЛЬКАНУ ПРИНІС СМЕРТЬ ДЛЯ 1,000 ЛЮДЕЙ.

АМСТЕРДАМ, 10. серпня. — Делепа з Батаві повідомляють, що на острові Пальове вибух вулкан Рокатінда і знищила шість сіл. Тисяча осіб є убитих і 600 ранених. (Батавія лежить на острові Яві в Голландських Східних Індіях.)

Найбільше жертв у людях і матеріальної шкоди було в полуднево-західній частині острова. Коло острова Целебес затонуло дев'ять кораблів. Вибух вулкану на острові Пальове розпочався в суботу. Море піднеслося на 16½ стопи на всіх боках острова. Багато людей згинули в той спосіб, що втікали до моря перед розтопленою лавою.

Делепа з Батаві каже, що багато осіб були поранені камінням, що його викладав вулкан, а деякі згнули в вогні. Около 5,000 осіб, майже всі тубільці, останаь на острові. Острів Пальове знаходиться около півти миль на північ від острова Флорес, одного з більших островів Малайського архіпелагу. Він лежить на полудне від Філіппін.

### ПЕРЕХІД НА 7-ГОДИННИЙ РОБОЧИЙ ДЕНЬ НА РАД. УКРАЇНІ.

ХАРКІВ. — Урядова комісія в справі переведу підприємств на 7-годинний робочий день у звіті, поданому Раднаркомові, вказує на переведену нею роботу в справі підготовки підприємств до переходу на скорочений робочий день. Комісія визнала за потрібне перевести на 7 годин роботи 8 підприємств української промисловости. З липня біжучого року переводиться на 7-годинний робочий день шерстомойки на канатному заводі ім. Петровського (в Новій Баварії). Крім того, з харківських підприємств переводиться на 7-годинний робочий день величезний завод сільсько-господарських машин "Серп і Молот" — з 1-го січня 1929 року, та

вело-завод ім. Петровського — також з 1-го січня 1929 р. З другого кварталу наступного року — себто також з січня 1929 року — переводиться на 7-годинний робочий день шамотний завод в Дніпропетровському. З другого півріччя 1928—29 р. (себ-то з квітня 1929 року) переводиться на скорочений робочий день динасовий завод Укрлісактресту в Пантелеймонівці. В Запоріжжі завод сіль.-госп. машин "Комунар" переводиться з 1-го січня 1929 р. на 7-годинний робочий день. Крім цих підприємств, дві кооперативні хлібопекарні — в Артемієвському і Луганську — з 1-го січня 1929 року також переходять на працю в 7 годин.

**UKRAINIAN LABOR NEWS**

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year ..... \$4.00

Telephone: 51 465

**УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ**

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заінкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Українським Робітничим Домом, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Манітоба.

Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:

**UKRAINIAN LABOR NEWS**

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

**ТРЕЙД-ЮНІЙНІ ОРГАНІЗАЦІЇ В КАНАДІ.**

Канадський департамент праці видав недавно сімнадцятий річний звіт про стан робітничих організацій в 1927 році. В ньому подає досить подрібну статистику всіх трейд-юнійних і політичних робітничих організацій в Канаді і в цілому світі. Найбільше уваги присвячено трейд-юнійним організаціям, в яких найбільше з'організовано робітників.

У звіті говориться, що в 1927 році в Канаді було 290,282 членів у всіх трейд-юнійних, згуртованих в 2,604 відділах. Ці юнії є досить таки розпорощені. В Канадському Трейдс енд Лейбор Конгресі об'єднано 140,195 членів, при чому з них 130,215 належать до інтернаціональних (американських) юній, а 9,980 мають свої головні квартири в Канаді.

Всєканадський Конгрес Праці числить 46,279 членів і до него належать самі канадські юнії, тобто такі, що мають свої головні квартири в Канаді. Індустріальні Робітники Світа (I.W.W.) числять в Канаді 4,400 членів, незалежні юнії числять 12,447 членів, а католицькі французькі числять 25,000 членів. Треба ще додати, що не всі відділи інтернаціональних крефтових юній належать до Канадського Трейдс енд Лейбор Конгресу. 50,540 членів цих юній належать лише до інтернаціональних (американських) юній. Знову підсумовуючи численність членства кожної канадської юнії, звіт ані словом не згадує про Майн Воркерс Юніон оф Канада, зате каже, що Юнайтед Майн Воркерс оф Америка числить в Канаді 15,400 членів. Це ніяк бути не може. Юнайтед Майн Воркерс оф Америка має з собою лише майнерів в Новій Скошії, 26-ї дістрікті. Там начисляється коло 12,000 майнерів. Деж решту 3,400 членів має ця юнія в Канаді? Колиш вона мала 18-ї дістрікт на заході, але тепер цей дістрікт розторощено і на його руїнах зорганізувалася нова канадська юнія, яка належить до Всєканадського Конгресу Праці. У звіті також подано, що О.В.Ю. числить 19,245 членів. Це більш, ніж сумнівно. Зрештою про силу цієї юнії можна знати з циркуляції її органу “О.В.Ю. Бюлетин”, який, як відомо, тримається завдяки “вгадуванням” і друкується тепер заледво в 10,000 примірників. Звичайно-ж справа мається так, що газета кожної організації розходить в більше примірників, ніж вона має членів. А в О.В.Ю. це якраз навпаки, чи як?

**НАЙБІЛЬШЕ ВТРАТИЛИ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНІ ЮНІЇ.**

Загально вважи робітництво Канади дуже слабо з'організоване. Лінія його поступу дуже покривлена. В 1911 році в Канаді стояло в трейд-юнійних 133,132 членів. При кінці 1913 року трейд-юнійні чисили вже 175,799 членів. В слідуючих трох роках членство хиталося і в 1917 році зросло до 204,630. Найбільшого розвитку сягнули трейд-юнійні в 1919 році, коли вони чисили 378,047 членів, що згуртувалися в 2,847 відділах. Самі інтернаціональні організації чисили 260,247 членів, 2,309 відділів.

Починаючи від 1919 року членство трейд-юній починає катастрофічно падати. В 1922 році, каже звіт, членство трейд-юній впадо до 276,621, тобто за три роки трейд-юній втратили поперх 100,000 членів. В 1924 році в трейд-юнійних Канади було 260,643 тисячі членів, тобто членство всіх трейд-юній в 1924 році рівнялося до числа членства самих інтернаціональних трейд-юній в 1919 році.

Починаючи від 1924 року членство трейд-юній знову починає поступово зростати й при кінці 1927 року сягає 290,282. Отже на 87,665 членів менше, як в 1919 році. Найбільшу втрапу понесли інтернаціональні юнії, тобто ті, що злучені з Американською Федерацією Праці. Вони в Канаді від 1919 року втратили 130,032 членів, тобто майже цілу половину.

Вважи нинішню цифру членства канадських трейд-юній — 290,282, то в порівнянні до населення Канади (близько 10,000,000 жителів) — бачимо, що робітництво Канади дуже слабо організоване. В Канаді, попри різництво, все-ж таки є велика розвинена індустрія. Головно слабо стоїть канадське робітництво організаційно в порівнянні до другої британської домінії, Австралії, де, як що вірити тожб так звіт, в трейд-юнійних стоїть 800,000 робітництва. Коли-б не вів ту цифру зменшити вдвоє, той тоді австралійське робітництво буде з'організоване два рази краще, як канадське (Австралія має приблизно 7,000,000 населення.)

**РОБІТНИЦТВО НАЙКРАЩЕ ОРГАНІЗОВАНЕ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.**

Про європейські країни нема що й говорити. Невеличка Бельгія має у своїх трейд-юнійних 726,126 членів, а Чехословацька має 1,379,779 членів. З великих країн: Німеччина — 5,077,309; Велика Британія (з північною Ірландією) — 5,531,000; Франція — 1,068,046; Злучені Держави — 4,045,736; Радянський Союз — 10,000,000 членів.

Отже Радянський Союз має більше членів в трейд-юнійних (профсоюзних), як Злучені Держави й Англія, разом, або як Злучені Держави й Німеччина. Коли-ж порівняти численність індустріального пролетаріату таких країн, як Злучені Держави, Німеччина й Англія до індустріального пролетаріату Радянського Союзу, то перед нами стане страшна картина неорганізованості робітництва в цих великих капіталістичних країнах. Надто у цьому випадку відстали Злучені Держави. Ця країна американського капіталу має найчисельніший пролетаріат на цілому світі, а в трейд-юнійних нараховує заледво чотири мільйони членів. І це переважно робітничі верхи. Величезна, мільйонна маса найтяжче працюючого й найбільше плаченого американського робітництва цілковито неорганізована. Реакційні лідери американських трейд-юній не дають про організування жертв американського капіталу. Вони навмисно лишають їх капіталістичним хижакам для безконтроль-

ного визиску. Лідери Американської Федерації Праці дбають лише про робітничу аристократію, про високоплатних робітників-фахівців. Тому в Америці тільки робітничі верхівка організована. Одинокою масовою робітничою організацією в Злучених Державах, що охоплювала всі шари робітництва своєї індустрії — була організація майнерська. Але Луїс і що тепер розбиває за те, що вона стала до боротьби за кусок хліба, за те, що у неї жевріє ще бунтарський дух.

Все-ж таки підраховавши загальну організованість робітництва як в Європі, так і в Америці, то коли-б воно було єдилярне між собою, коли-б величезна частина його — в Англії, Німеччині, Франції, Злучених Державах — не була під проводом соціал-зрадників і капіталістичних запродавців, чи пролетарська армія при дружнім виступі потрапила-б цілим капіталістичним світом.

**МРІЯ СТАЛА ДІЙСНІСТЮ.**

Коли я отримав “Укр. Роб. Вісті” з сегомо серія, то перелюнувши новинки, йду до редакторської статті. Тільки перейшов з першої сторінки на другу — побачив фотографію з величезною будинку. Признаюсь, я думаю, що це фотографія якогось урядового будинку з Радянської України. Та коли почав читати, то побачив, що це будинок нашої організації. І хоч написано чорним на білому і фотографія помішена, то я кілька разів читав і сам собі не вірив. Не-же-ж-же це дійсність? Невже-ж українське зорганізоване робітництво спромоглося купити такий прекрасний будинок?

Дивлюсь на третю сторінку, а там фотографія з другого прекрасного будинку і під ним підпис, що й цей будинок купила наша організація. Знову протираю очі і сам собі не до-віряю. Читаю статтю, в якій описується, про купню цих будинків та на яку цілн вони куплені. І аж тоді бачу, що це не сон, а дійсність, що ці будинки куплені на приют Р.З.Т.

Радість мене опанувала і я хотів би був в той момент злетіти та опинитись коло тих прекрасних будинків. Не так будинки, як те, на що ті будинки куплені, на яку цілн, оце мене оповило радістю. Бо як не радіти, та-ж така молоденька організація Р.З.Т. купила ці прекрасні будинки для своїх членів, які в майбутньому по виснаженню свого здоров'я, що вони його лишають в задимлених фабриках та майнах, будуть мати приміщення дожити свого віку безжурно в своїй хаті. Та це й те має набав як вартість, що наша організація не тільки говорить, що зробить те, або інше, але проводить слова в діла. Це ще один доказ, що тільки робітничі організація може дбати про робітників і хто ще тепер буде вірити рижимм галасам, що клеветчуть на робітничі організації, то можна певно сказати, що цей товариш не дивиться своїми очима на світ і не думає своїм розумом.

Нас невелика громада, бо тільки 7,000 членів і купити таку велику реальність, а що-ж ми могли-б зробити, як би нас було не 7,000, а 70,000? Цифра 70,000 виглядає велика, але українських робітників і фармерів в Канаді є тільки, що вони можуть згуртувати в організації таке число. І я вірю, що таке число наша організація буде мати в недалекому майбутньому. Вірю тому, що кожний робітник побачить, що Р.З.Т. є якраз тою організацією, яка дбає про робітника, яка допомагає робітникові і то

в найтійший для нього час. В Америці вже від давна існують заповомогів організації, вже є такі, що мають поперх мільйона доларів, але на шось подібного не спромоглися, бо коло цих грошей сидять люди, які не дуже дбають про доповому робітникові на старість, але більше дбають про себе. В Канаді є також українські заповомогів організації, але вони не багато користі приносять робітникові, бо тих організації не контролює той робітник, що зложує центи.

Робітничі Заповомогів Товариство складається з робітників і є контролюване ними самими. Доказом цього є хоч би й те, що купило такі будинки на приют. Хто-ж ввадив їх купити, як не ті робітники, що збудували цю організацію. Від самого початку цієї організації делегати на конвенції порушували цю справу, та ухвалювали, що треба мати приют для старших, німічних наших товаришів та для осталих сірпів. Цими дітьми треба комусь опікуватися. Через п'ять літ ми говорили, але на шестий рік слова перейшли в діла. І нині ми, зорганізовані робітники й робітниця, гордимось знову новими здобутками. Гордимось перед робітниками других народностей, не будинками, але нашою солідарністю, нашою організаційною працею.

Що нам тепер остається робити? По перше всім членам Р.З.Т. треба ставати членами організації ТУРФДім, яка створила Робітничі Заповомогів Товариство. На кожному кроці треба пам'ятати, що як би не було організації ТУРФДім, то не було-б і Р.З.Т. По друге нам треба поширювати і підтримувати нашу пресу, яка є тим чинником, що буде організувати. По третє, всі ті робітничі організації, що не є в наших організаціях, повинні ставати членами Р.З.Т. і збільшувати нашу армію. До цих я кличу: Товариші, годі ходити манівцями, треба подбати про себе і про своїх дітей ще тепер, зараз, коли ви ще здорові. Зрозумійте, що в капіталістичній системі ви тільки тоді житимете, коли ви здорові і працюєте, а опустять вас сили, то й пан капіталіст вас тоді не хоче знати. І що тоді стається з тисячами таких робітників? Вони тоді поведуться, голонді й холонді. Тому організації Р.З.Т. дбає про таких робітників і кличе вас в свої ряди тепер, поки ще не пізно. Ставайте її членами! Переконайте своїх знайомих, що їх місце тільки в робітничій заповомогів організації.

T. Kobzei.

**ОДНО ІЗ ЗАВДАНЬ ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО З'ІЗДУ ТУРФДІМ.**

Товариші й Товаришкн!

Вже всім Вам відомо, що в місяці вересні відбудеться Провінційальний Зізд ТУРФДім в Торонто. На цій зізді будуть зареєстровані наші організації з двох провінцій: Онтеріо і Квебек. Та на жаль треба признати, що в Квебеку є кілька відділів Р.З.Т., а відділів ТУРФДім є тільки два. Значить ця провінція занедбана нами.

В цілн Канаді ми маємо порозкидані наші відділи в цих провінціях, де жне скупченою масою українське робітництво й фармерство. Але дві приморські провінції занедбані, а це Бритіш Колумбія і Квебек. Про Бритіш Колумбію ми не будемо на цьому місці говорити. Нехай про нею поговорить Ц.В.К. на слідуючому все-краєвому зізді, або албертійський Провок на своїому зізді. Ми тут хочемо порушити справу провінції Квебек.

В провінції Квебек сотками, тисячами висідають українські робітники, які приїжджають з старого краю до Канади. Одні з них ідуть далеко на захід, другі остаються в Онтеріо, але велике число українських робітників остається таки в провінції Квебек.

Коли ми візьмемо індустрі-

яльну статистику, то побачимо, що в останніх роках почала шалено розвиватися ріжнородна індустрія в цій провінції. Робітник тут дуже низько платений і тому буржуазія кинула будувати індустрію тут, бо є таний робітник, є тана робоча сила на ринку. Провінція Квебек є під впливом католицьких попів і тому там робітництво таке відстале й працює за таку нуждену платню.

В цій провінції, як зазначено на початку, є багато українських емігрантів, яких як тільки вони виїздили з пароплава на беріг, вже “добрі люди” обдаровують ріжними біблійними казками та місіонерськими книжочками і цим способом ловлять “грішні” душі в свої тенета. З цього користаються і попи і буржуазія. Бо для них нема нічого кращого, як водити темних за собою. І це їм вдається робити тільки тому, що нема кому тим емігрантам вказати кращий шлях життя.

Наша організація ТУРФДім, є освітньою організацією серед української працюючої еміграції в Канаді, тому ми мусимо звернути пильну увагу й на цих українських робітників, що порозкидані в цій забутій провінції. Ми мусимо виробити план, щоб поорганізувати відділи нашої організації ТУРФДім і серед тих робітників, які знаходяться там, а їх там є велике число.

Ми повинні про це поговорити на провінційальнім зізді в Торонто, де будуть предстванники від наших організацій з Онтеріо і Квебек. Також ми віримо, що будуть делегати на конференції від відділів Р.З.Т. з провінції Квебек і тут ми повинні і на конференції Р.З.Т. і на зізді ТУРФДім взяти

T. Kobzei, секр. Провокму.

**НА VI. КОНГРЕСІ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.**

(З доклада голови Виконкому Комінтерну т. Н. Бухаріна.)

**ПІД ЗНАКОМ ПІДГОТУВАННЯ ВІЙНИ.**

Через все переугруповання капіталістичних держав червоною ниткою проходить основна тенденція — гуртування сил проти С.Р.С.Р. Через це й внутрішні процеси в найважливіших капіталістичних країнах відбуваються під тим же знаком підготування війни. Ці процеси гостро суперечать всій балаканій соціал-демократії про вітаний в життя пацифізм, про “ультра-імперіалістичну” еру й інше. Всім достуч відомі факти зростання озброєнь, ухвалювання воєнних законів, як ось закон Поля Бонкура у Франції, гарячкове готування буржуазії до збереження так званого “спокою й порядку” в середині країни вразі війни. До останньої категорії явнч належить і відомий англійський антипрофспільковий “біл”. “Партія Праці” видала Муссоліні, неймовірний терор, що люте в багатьох країнах — в Угорщині, Польщі, Румунії і взагалі на Балканах, в Італії, широко задумані планн корумпуння (підкупу й розбещення) деяких верств селянства, так званій “промислової мир”, “мондизм”, американські методи корумпуння пролетаріату, що їх здійснюють за допомогою фашизму, а також за допомогою соціал-демократичних партій.

З усім цим зв'язана й деяка організаційна зміна державної влади. Я вже говорив про державно-капіталістичну тенденцію, про тенденцію до безпосереднього зростання підприменістичних організацій з органами державної влади буржуазії. Було-б помиловно твердити, що буржуазія свідомо прагне зростання підприменістичних організацій з державними організаціями капіталу, що вона вбачає в цьому засіб готуватися до війни. Процес має стихійний характер, та об'єктивно, поза всяким сумнівом, це еволюція державної влади й зростання державно-капіталістичних тенденцій служать цілям підготування війни.

**КОРІННЯ ЖИВУЧОСТІ СОЦІЯЛ-ДЕМОКРАТІЇ.**

Щоб уявити собі в достатній мірі, на чому ґрунтується сила соціал-демократії, треба розглянути низку дуже істотних чинників. Судн належать досить великі середполітичні зміни по багатьох країнах. Досить великі кадри колишніх соціал-демократичних та профспількових функціонерів стають членами державними урядовцями,

**МУЗЕЙ ПРАЦІ ТА ПРОФРУХУ НА УКРАЇНІ.**

На Україні приступили до організації в Харкові центрального музею праці та профруху на Україні. У зв'язку з цим усім проффорганізаціям запропоновано зібрати матеріяли про професійний рух на Україні, що мають історичне значіння.

(Далі буде.)

муніципальними урядовцями, майбутньому старатися поширити наші відділи в провінції Квебек так, як це ми маємо поширено в других провінціях. Було-б бажаним, щоб товариші, які будуть делегатами звідти, мали з собою виготовлені звіти про робітничий рух в тій провінції, та про те, як там українські робітники, живуть, в яких умовах працюють. Коли ми будемо приблизно обзнайомлені з тамтешнім положенням, тоді на наших нарадах ми зможемо виробити план, яким способом можна буде зорганізувати та заінтересувати українських робітників в Квебек нашою організаційною працею.

**ПРО ФАШИЗМ І СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТІЮ.**

Я гадаю, що й у фашистських державах частково відбувається той самий процес. Візьмімо таку державу, як Польща, з військовою організацією Пілсудського “Шталец”. Організація ця — “добровільна”. Офіційно, звісно, організація створено з добровольців, а проте, це організація напівдержавна. Чи є там робітничі не-песесивці? Є. І до того-ж, у значній кількості вони утворюють певну верству в структурі держави.

Отже, у цілому основні причини міцності соціал-демократичної партії — це окреслені умовинки економічного й політичного характеру. Процес стабілізації з одного боку створює економічну підпору для соціал-демократії, з другого боку — суперечності стабілізації утворюють ґрунт для розвитку комуністичних партій, через те часто-густо можна спостерігати рівнобійний зріст впливу і в комуністів і в соціал-демократії. Соціал-демократія зростає іноді коштам широким верств дрібної буржуазії. На виборках соціал-демократія зростає й коштам буржуазних партій, перетягуючи на свій бік дрібнобуржуазні голоси. Але треба мати на оці, що в багатьох країнах, в тому числі в Німеччині й Франції, ми досі заводили ще незначні кадри, навіть на великих підприємствах, серед робітників великих трестів, де соціал-демократія ще сильна.

**ЗМІЦНЕННЯ КЛАСОВОЇ БОРОТБИ.**

Внутрішні суперечності стабілізації в кожній капіталістичній країні загострюють класову боротьбу і, за тих змін організаційної структури нинішньої держави та нинішнього капіталізму, про які я говорив, кожний більш-менш великий край обертають на політичну подію першорядного значіння. Так було з англійським страйком і з страйком металістів у Німеччині, так буде й далі. Переростання економічного страйку в політичний обумовлюють такі особливості становища: трестування капіталу, зрощування підприємських організацій з державою.

Так ростуть внутрішні суперечності в кожній капіталістичній країні. Внутрішні суперечності капіталу в кожній країні мають наслідком загострення класової боротьби, зріст комуністичного впливу. Це можна ілюструвати й довести багатьма фактами. Я маю на оці хвилю страйків у ріжних країнах — у Франції, Чехословацькій, Німеччині, — так зване, політвни пролетаріату, зріст співчуття до С.Р.С.Р. росца буржуазних партій, за якими йшов пролетаріат, як от партії центру в Німеччині, католицькі організації в Італії тощо. Наслідки виборів у Франції, Німеччині теж виявляють загострення класової боротьби. Процес стабілізації повний суперечностей, тому ростемо й ми, якщо не завжди кількістю, то майже завжди політичним впливом.

# Куток робітничо-фермерської молоді

## "МОЛОДІ АМБАСАДОРІ ІМПЕРІЇ". ЯК ПРАЦЮЮТЬ ДІТОЧІ КОРЕСПОНДЕНТИ НА РАД. УКРАЇНІ.

По Канаді зараз подорожує п'ятьдесят британських хлопців і дівчат, яких буржуазна преса рекламує: "Молоді амбасадори імперії". Це є делегація молоді, яку зорганізували і фінансують британські патріотичні організації та великі капіталістичні інституції, між іншим й такі, як "Сunard Steamship Lines" і "Canadian National Railways". Ця об'їздка має на меті зміцнити імперіалістичну політику Великої Британії, а "поблагословили" її навіть британський прем'єр Балдвін і престолонаслідник Принц оф Вейлс.

Не вибрала цих "амбасадорів" організація робітничо-фермерської молоді Британії, ані офіційні організації молоді. Це було б дуже ризиковане для британських імперіалістів. Натомість проголошено у великих буржуазних часописах конкурс на студію про британську імперію. З тих, що написали найкращі (до впадою імперіалістам) студії, вибрано 50 хлопців і дівчат і фінансовано їм оцю дво-місячну подорож по Канаді. Отак заповнили вони, що в склад делегації входили не класово-свідомі молоді робітники й робітниця, але ті, що вірно провадитимуть політику імперіалістів.

Хоч буржуазна преса трубить, що одинока ціль цієї делегації є познайомити британську молоді з правдивою ситуацією в Канаді, її дійсна ціль є зовсім іншою. Поперше є це спосіб рекламування і заманювання нових імігрантів до Канади, що збивається більшість корабельних та залізничних компаній. Оце й пояснює, чому піддержують цю об'їздку "Сunard Steamship Lines" та "Canadian National Railways". По-друге — це спроба поборювати пропаганду британського комсомольця, до якого горнуться все ширші маси молодих робітників. З Англії вислано кілька делегацій робітничої молоді до Радянського Союзу. Ці делегації повернулись і давали перед робітничими масами звіти про поліпшення життя працюючих в Рад. Союзі. Щоби побороти цю пропаганду, вислано отже делегацію до Канади, наперед запевнивши, що вона буде бачити лиш самий "добробут" в цій країні і тим обдурити британських робітників.

Третя ціль цієї делегації буде захопити тисячі безробітних виїждати з Британії до Канади, запевнивши їх, що тут вони зможуть знайти працю. Цим британські капіталісти надіються позбутись тої загрози, яку становлять для них безробітні, незважаючи на те, що в Канаді також є біда двіста ти-

сяч робітників без праці і що це ще більше погіршить стан робітників в цій країні.

Четвертим завданням "молодих амбасадорів" є зміцнити зв'язь колоній британської імперії, що знаходяться вже над берегом роскляду.

Коли делегація робітничої молоді об'їждатиме Радянський Союз, вони заходять до фабрик, приглядаються праці робітників, говорять з ними і довідуються, як вони живуть. Це саме вони роблять по селах, знайомлячись з життям селян. Та не буде цього робити британська делегація молоді в Канаді.

Вона переїжджає спеціальними найкращими "пудменами". Цю молоді зустрічають всюди з парадною представницею влади та патріотичних організацій, говорять про "проспериті", про величезні природні багатства Канади, виявляючи, що робітники тут живуть "наче в раю". Ім показують всі місця краси: парки, урядові будинки, палати буржуазії. Отак вражіння понесе ця делегація з собою до Великої Британії і передасть британському робітництву.

Бо якже-ж має вона знати, що в Канаді також панує нужда та безробіття? Вона не дізнається, що тут 70 тисяч дітей, нище 16 літ, заняті в індустрії й що платня молодих робітників страшенно мала: часто по 6 і 7 доларів в тиждень. Не буде вона знати, що кожної зими тисячі безробітних в ріжних місцях Канади буквально примірають з голоду, що фермери примушені покидати свою землю, що молоді імігранти часто покінчують в цій країні "добробут" самогубством. Одним словом, вона понесе з собою зовсім неправдиві вражіння про Канаду і ширитиме в Британії ці брехливі відомості про неї. Для цього, поправді, її й вислали до цієї країни.

Проти цієї спроби імперіалістів Великої Британії задурити робітників й робітницю в Канаді повинні повести рішучу боротьбу, повідомляючи як і членів делегації, так і працюючих в старому краю про дійсний стан робітництва й фермерства в нашій країні.

У нас в селі Перещепині того-ж району на Дніпропетровщині є семірна трудшкова, яка працює, як то кажуть на всі сто. При ній є й гарячі сніданки, що дуже подобається учням, а також і батькам, хоча батьки й сміялися, як починали це улаштувати, а тепер дуже раді, що їхні діти п'ють гарячий чай. Працює шкільна кооператива, в якій 3250 членів. Всього коштів в ній 120 карб. Завербовано 17 дурч учнів на утримання кооперативу. І тепер не треба бігати як на базар купувати зинтиж та овочів. Раз на тиждень працюють гуртки відстагих по лекціях. Засривано полігтурок, в якому мало не половина учнів тут вивчає все те, що ніколи не слухали, ріжні політпідії й інш. В живім куточку ведемо спосереження над тваринами та рослинами. У вечері батьки заходять до чер-

тешіно, агрошколу й інш. Після всього їх поведи в кіно. Задоволені розходились вони на село. Назву районної школи наші учні виконали. Микола Яновський.

М. Зінків.

ЗАГОНИ НА ГРОМАДСЬКІЙ НИВІ.

На загальних зборах Юних Піонерів нашого загону було ухвалено йти до села Лукашівки для того, щоб там зробити збори з приводу Міжнародного дитячого тижня. У неділю 20 травня піонери с. В. Писарівки рушили до с. Лукашівки. Заслухавши доповідь, піонери ухвалили кожній дитині проробити це докладніше. Після зборів була гра в волейбол і т. ин. Оглянувши роботу Лукашівської школи ми впевнились, що їхня праця не пропала марно. При школі працює читальня, учні випускають газети й журнали і старано читають. Потім поповіли та трохи відпочинувши пішли додому у В. Писарівку.

Г. Різник.  
Село Писарівка, на Харківщині.

НАША ПРАЦЯ СЕРЕД НЕОРГАНІЗОВАНИХ ДІТЕЙ.

Загін ЮП села Рахнів, провадить велику працю серед неорганізованих дітей. Це зацікавлені можна показати тим досягненнями, що ми маємо. От наприклад одне з наших 6-го дитячого тижня, провадивши день "догляди" загону ЮП з неорганізованими дітьми. Піонери поставили одну п'єсу: "На зміну", а після вистави провадили ріжні гри, співали пісні та інше. Діти неорганізовані були дуже зацікавлені. Іх було коло 400 душ. Праця серед неорганізованих дітей провадиться й тепер гаразд, даючи гарні наслідки, а саме поповнення загону ЮП.

Діткор І. Спиренко.

З ПІСНЯМИ ВЕСЕЛИМИ.

Перша екскурсія.

Ранок. Сонце ген-ген підбилося і починає раптом припикати. По селу вже зеленіє, несе приємними пахощами квітки. По вулицях працюють в напрямку школи малі постаті учнів: за плечима в них вузлики. Уже всі зійшлися. Надійшов вчитель-ботаник, шукемося в лави.

Крокмо руш!  
Давайте хлопці пісню заспівачемо.  
— Починаємо.

Раз... два... Раз... два...  
Салдати ми червоні  
Шукаемо до лав

Нас зустрічають селяни, що їдуть на базар.  
— Куди це ви так поспішаєте?  
— На екскурсію до ферма.

Ось і ферма. Перед нами з'являється галюзна, багата на квіти, трохи праворуч скелеста гора й саме то плесо. Школа, що це холодна вода, а то зразу і в воді бу. Відпочинув трохи починаємо роздивлятися за породами квіток і мінералів. Вомо команди розсїлилися учні. Хто що цікаве найде, зараз же біжить до Якова Васильовича й показує йому, той розповідає. Антон так той навіть імімактор видає найшов. Все, що знаходили, складали в особливий кошик, для колекції. Зтемніло. Заблїмали зорі, а за ними випли і місяць. Ми стомлені, але з гарним вражінням від першої екскурсії вертали додому.

М. Мусенко.  
Село Успенівка, на Зіновівщині.

НАША ЕКСКУРСІЯ.

Село Ст. Каврай за 40 кілометрів від міста, в нашого села багато не було в місті, не те що доїждати, а й дооросли. А от ми школярі зібраліся 6-го травня, зїбрали харчів і поїхали до Зоолотінощі. У Зоолотінощі ми були в агрошколі, бачили всі машини, параладри. Були і у літерному заводі й на тютюнової фабрики, електростанції, друкарні і т. п. А тоді поїхали потагом у Черкаси. У Черкасах відвідували музеї і кіно, слухали радіо, потім пішли додому. Ми задоволені своєю екскурсією. Радімо усім школярам робити такі екскурсії.

Т. Микола.

От це саме й проминуло 10 років творчої праці робітничо-фермерської молоді на Радянській Україні. Руками працюючих будуватиме там нове життя. До тієї будівлі в робітничо-фермерській країні є втягнуті широкі маси працюючих. Уже з малку привчається молоді своїм безпінним трудом допомогти у збудуванню пролетарської країни і її культури. З високою піднятим чолом, живими веселими очима та усмішкою на устах, співаючи бадьорих пісень, йде отой мільйонній йлітунний люд до своєї праці. І всюди зустріне їх віх, всюди їх повно. Меншими то більшими гуртками працюють у себе в школі: гуртом вивчають лекції, гуртом розв'язують задачі, гуртом і сидять за життєвий й розвитком людини, тварин та рослин. А вже по-за школою ви побачите їх в одностроях, в поході розташованих зарозами та ланками з бовим "Інтернаціоналом" — піснєю на устах й червоними прапорами, що граються з вітром. Це піонери, старша моодль. А молодші за них діти — це жовтенята. Ви їх зустріне і на екскурсії, коли по всіх заводах, фабриках, копальнях а то й на самому Дні прелестяні. Побачите їх у всіх кампаніях та боротьбі, почувете їхні голоси в найглухішому куточку. Вони захопили життя оттих малолітніх пролетарів дома, на вулиці, в полі, по лісах, степах, скрізь і всюди. Працюють від довісного ранку аж до пізнього вечера. І ніколи не побачите в їх втомі, умучення, ніколи не почувете від них нарікань та жалів. Ці жовтенята, піонери — це та велика машина, яка у своїй праці немає початку ні кінця. Не вірте? Послухайте, що вони пишуть самі по себе от-ті 8-16 літні працьовники, до свіжого часопису "На зміну" (з 23. червня ц. р.) А не забудьте й приглянутися, як уважливо ставляється отті малі діткори до своїх недоліків в праці.

Ось що пише юнкор з села Перещепини.

У нас в селі Перещепині того-ж району на Дніпропетровщині є семірна трудшкова, яка працює, як то кажуть на всі сто. При ній є й гарячі сніданки, що дуже подобається учням, а також і батькам, хоча батьки й сміялися, як починали це улаштувати, а тепер дуже раді, що їхні діти п'ють гарячий чай. Працює шкільна кооператива, в якій 3250 членів. Всього коштів в ній 120 карб. Завербовано 17 дурч учнів на утримання кооперативу. І тепер не треба бігати як на базар купувати зинтиж та овочів. Раз на тиждень працюють гуртки відстагих по лекціях. Засривано полігтурок, в якому мало не половина учнів тут вивчає все те, що ніколи не слухали, ріжні політпідії й інш. В живім куточку ведемо спосереження над тваринами та рослинами. У вечері батьки заходять до чер-

Цього разу збенгежилась вона. "Про що це ви?" спиталася вона. "Ви гадаєте, що він любіше зостанеться в Каліфорнії?" Вона впевнено хитнула головою. "Я цього певна". Скиф Мілер усе борюва з самим собою, одночасно поглядаючи мов суддя на наче не свого вже собаку.

"Він був прекрасним робітником. Він чимало попрацював на мене. Ніколи не лінувався і добре муштував молодих собак. Він бездоганно знав свою справу. Все вмів, тільки що не говорив. Він розумів, що йому казано. Подивіться на його ось зараз. Він знає, що ми про його говоримо".

Собака лежав біля ніг Скифа Мілера, голову поклавши на лапи, а вуха напорошорив прислухаючись, бистрими очима пильнував, як ворухились губи то в одного, то в другого, наче-б звуки мови їм з одної падали додоу.

"А це в його вистачить снаги попрацювати. Іще він саме якраз до роботи буде придатний. Та й люблю-ж я його. Чорт зна, як його люблю, даруйте на слові".

І тоді раз і вдруге Скиф Мілер роту ли рота й затупив знов мовчки. Нарешті мовив: "Ось я скажу вам, як зроблю. Ваші заклиди, пані, варті уваги. Цей пес багато працював, й може, заробив спочинком на печі, це й право вільного обрання. У всякому разі, ми йому це дозволимо. Що-б він не постановив, — так і буде. Ви, панове, так собі тут і сидіть. А

ПОТУРБУЙТЕСЬ.

В січні місяці цього року на шкільне свято приїзди до нашій школи комсомольці. Він розповідав про комсомольський та піонерський рух у нас і за кордоном і говорив, що неодмінно треба організувати при нашій школі загін молодих лєнінців. Ми всі зраділи. Він сказав, що приїде до нас через тиждень і тоді докладніше розкаже про роботу піонерів і організує загін, а за цей час, щоб ми записали всіх, що бажають. На другий день учні з охотою записувалися в загін, що буде піонерів. Але пройшов тиждень, другий і третій, а воно й не чути й не видно і по цей час. Ми бажали-б, щоб осередок ЛКСМУ потурбувався про це і хоч тепер узять організувати. Потурбується будь-ласка.

П. Коноплянко,  
П. Федорівка.

МАЛО ДОПОМАГАЮТЬ.

Збори... "Порядок денний слідуючий: 1) Організація літ-гуртка при школі. 2) Випуск шкільного журналу (ініціатиба т.т.)" звенить голос

Товариш робітнику! Відновляйте передплату на свій часопис "Українські Робітничі Вісті"!

КУПУЙТЕ "КАПІТАЛ" К. МАРКСА

Подаємо до відома всім нашим організаціям й читачам робітничо-фермерської преси, що наше видання отримало й оголошує на продаж

ПЕРШИЙ ТОМ  
**КАПІТАЛУ**  
КАРЛА МАРКСА В УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ.

"Капітал" отримано вже кілька тижнів тому назад, однак ми його на продаж не проголошували, бо він був ще не оправлений. Зараз "Капітал" опрацьовується і замовлення разом з грїшми засилайте на нище подану адресу.

Ціна в гарній оправі з золотим відтиском на окладниці виносить лише \$2.50.

Отримано обмежену скількість примірників, тому спішіть з замовленнями, коли хочете мати цей великий твір.

**THE WORKERS & FARMERS PUBLISHING ASS'N**  
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ!

Щобно вишла з друку накладом Робітничо-Фермерського Видавничого Товариства дуже цікава книжка Ол. Дорошенкевича п. н.

**ІВАН ФРАНКО**  
ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ І ТВОРЧОСТІ.

Одна з найкращих книжок про І. Франка, добре надається для познайомлення з творчістю й діяльністю великого українського письменника. Добра для гуртових читань в організації.

Ціна примірника 25 центів. Для гуртових замовлень велика знижка. Всі кольпортери наших організацій повинні мати цю книжку.

Отримано обмежену скількість гарної й повчачої та прекрасно ілюстрованої книжки п. н.

**СВІТ, ЛЮДИНА, СУСПІЛЬСТВО.**

Формат книжки такий, що дає змогу кожному робітнику взяти її з собою куди-б він не йшов чи їхав до роботи. Книжка популярна й надається для гуртового читання.

ЦІНА БРОШУРОВАНОЇ... 25 ц.  
ЦІНА В ПОЛІТЯНІЙ ОПРАВІ... 35 ц.

Опусту на цій книжці не дається. Коли хочете її мати — замовляйте вчасно, бо отримано ограничену скількість примірників.

Замовлення разом з грїшми засилайте на адресу:

**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ДЖЕК ЛОНДОН.  
**РУДИЙ ВОВК.**  
(Продовження)

"В мене було п'ятеро собак", обізвався він, міркувавши, як би свою відмову пояснити. "Він був корєнком. Це така була супруга — на всю Аляску! Їм ціни не було. Року 1898 я відмовився взяти за їх п'ять тисяч доларів. Правда, що собаки тоді дорогі були, та не тому мені не давали наймовірну ціну. Такі мої собаки варті були того. А що Рудий, то був найкращий. Тієї такої зими мені давано за його тисячу двіста. Я його не продав тоді, то й тепер не продав. До того я мріяв про видатнішу долю для цього собаку. Я шукав його три роки. Коли я впевнівся, що його вкрадено, — я занедавав, справді. Не тому, що він дорого коштував, а тому, що — сказати по щирості — я любив його чорт зна як, даруйте на слові. Очам не понав, побачивши його тут. Гадав, що це зирьється мені. Занадто було гарно, щоб це була правда. Я-ж його сам вигодував. Я вкладав його спати, доглядав його що-ночі. Мати його пропала, і я виплекав його конденсованим молоком. Платив по два долари за бланшук, коли для себе не спромігався на його навіть до кави. Я був йому замість матери. Він звик смоктати раз-у-раз мого пальця ось цього".

І Скиф Мілер, перехильований своїм оповіданням, простягнув до їх пучку. "Таки цього самого пальця", — намігся він вимовити, наче цим установляв право власности на собаку та свою велику до його прихильности.

Він іще дивився на свій простягнений палець, коли Медж подала голос. "Але-ж собаку", мовила вона. "Ви не вважаєте на собаку".

Скиф Мілер глянув на Медж непорозуміло. "Не розумію, що ви хочете сказати", відповів.

"Може собака має так само вибрати те чи инше в цій справі", провадила Медж. "Може він має свої симпатії та бажання. Ви не взяли цього на увагу. Ви не даєте йому спроможности вибрати. Вам не спадає на думку, що може він віддасть перевагу Каліфорнії, а не Алясці. Ви вважаєте лиш на те, що до-вподобі вам. Ви до його етаетивсь так, наче це лантух картоплі чи там оберемок сіна".

Справу освітлено було зовсім по-новому і Мілера це вразило. Він міркував. Отже Медж використала цю хвилину вагання.

"Колі ви справді любите його, то його заславила доля була-б і для вас такою", доводила вона.

Скиф Мілер все вагався і Медж радіючи кинула блискучий погляд на свого чоловіка; він зирнувся з нею гаряче захоплений.

"Що ви собі уявляєте?" раптом сказав клодаєць.

попрошавшись, наче піду геть. Коли він схоче лишитися, нехай лишається. Коли захоче піти зо мною, — пусить його. Я не клікаю його за собою, а ви не прикликайте до себе".

Раптово він глянув підозріло на Медж і додав:

"Лиш ви повинні поводитись чесно. Ніяких заходів — після того як я рушу".

"Ми поставимося по щирості", почала Медж, але Скиф Мілер перепинив її запевнення.

"Я добре знаю жіночу вдачу", оповістив він. "Жіноче серце — м'яке. Як ім коло серця щемить, вони не від того, щоб підсунути карту, чи заглянути під спід талі, а що вже піддурять — як сам сатана, даруйте на слові, пані... Це я так собі, про всіх жінок взагалі".

"Не знати як і дякувати", тремливим голосом відмовила Медж.

"Ще нема чого дякувати", — не зрозумівши, докинув він. "Рудий ще нічого не постановив. Ну, а ви не від того, щоб я пішов помалу? Тут нема особливої переваги, коли вважати, що через якихось сто ярдів мене вже й не видно буде".

Медж згодилася і додала:

"А я обіцяю вам щиро, що ми нічого не чинитимемо, щоб на його подіяти".

"Гаразд, тоді я можу спокійно йти", сказав Скиф Мілер звичайнісьню, прощаючись.

(Далі буде.)

**В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!**

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

**"СВІТ МОЛОДІ"**

що виходить у Вінніпегу і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фермерської молоді.

Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати! На щіль рік передплата виносить тільки 50 центів. Поодинокі число 5 ц.

Замовлення з грїшми посилайте на таку адресу:

**THE YOUTH'S WORLD**  
Pritchard & McGregor Sts.,  
Winnipeg, Man.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table listing donors and amounts for the Press Fund. Includes names like Травневий Комітет, Вест-Форд, and amounts in dollars.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table.

Table listing donors and amounts for the Press Fund, continuing from the previous table.

Всім жертводавцям складаю ширшу подяку. З товаришським привітом, Д. Гузінь.

СПРОСТУВАННЯ

В "УР.В." з дня 10 червня було поміщено збірку на пресовий фонд "У.Р.В.", що становила \$275, але було пропущено ім'я П. Маковичука, що зложив на згадану ціль 25 ц.

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА

Повідомляємо українських робітників і фермерів, що 21 липня в р. помер Іван Дребет, член ТУРФДім і КРОЛ, по році безперервної недури, пролежавши останні кілька місяців в місцевій шпиталі.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам почтовий переказ на суму \$31.10, які зібрано в нас за трагедійної прескляпанії. Гроші ці розподілять так: Передавати на "У.Р.В." \$10.00, Передавати на "Робітничий" \$3.25, Передавати на "Світ Молоді" \$1.85.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам звіт-траншею прескляпанії і банківський чек на суму \$337.40, яку наші Травневий Комітет прилад в траншею прескляпанії на допомогу нашій пресі. Звіт представляється так:

Table listing expenses for the press fund, including items like "Передплата на 'У.Р.В.'", "Передплата на 'Робітничий'", etc.

Дорогі Товариші! Травневий Комітет українських робітничих організацій при Укр. Роб. Дім в Кінгстоні прилад в збірничий траншею прескляпанії \$165.61 для нашої робітничо-фермерської преси. Загальний рахунок з цієї кампанії представляється так:

Table listing expenses for the press fund, continuing from the previous table.

Дорогі Товариші! Травневий Комітет українських робітничих організацій при Укр. Роб. Дім в Кінгстоні прилад в збірничий траншею прескляпанії \$165.61 для нашої робітничо-фермерської преси. Загальний рахунок з цієї кампанії представляється так:

Table listing expenses for the press fund, continuing from the previous table.

визначив велику пролетарську інституцію, від стіни якої сьогодні залозяться угольний камінь. Будинки цей по закінченню стаме огнищем пролетарської культури в Порт-Віліамі і околицях. Тут промовець залозив присутних, щоб вони склали свої жертви на будівлю Українського Робітничого Дому.

ДО ВІДОМА ЗАХІДНИМ ВІДДАМ Р.З.Т.

Головний Заряд Р.З.Т. припоручив т. І. Клібановському відвідати наступні місцевості: Портедж, Преїрї і Бреїнон, Ман; Бінфет, Ріджайн, Мус Джо, Вуд Мантейн і Свифт-Корент, Саск; Медисін-Гет, Келгарн, Веїс, Еїрїал, Дромгелер, Кемерс, Тофіал, Беверлей і Едмонтон, Алта.

Товариші і товаришки! Приходьте на віча, щоб вислухати організатора, який говоритиме про здобутті Р.З.Т. за час його існування, та які користі мало з нього членство.

ФОТОГРАФІЧНИЙ АПАРАТ

Мі 2 Фоддінг Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

визначив велику пролетарську інституцію, від стіни якої сьогодні залозяться угольний камінь. Будинки цей по закінченню стаме огнищем пролетарської культури в Порт-Віліамі і околицях. Тут промовець залозив присутних, щоб вони склали свої жертви на будівлю Українського Робітничого Дому.

ДО ВІДОМА ЗАХІДНИМ ВІДДАМ Р.З.Т.

Головний Заряд Р.З.Т. припоручив т. І. Клібановському відвідати наступні місцевості: Портедж, Преїрї і Бреїнон, Ман; Бінфет, Ріджайн, Мус Джо, Вуд Мантейн і Свифт-Корент, Саск; Медисін-Гет, Келгарн, Веїс, Еїрїал, Дромгелер, Кемерс, Тофіал, Беверлей і Едмонтон, Алта.

Товариші і товаришки! Приходьте на віча, щоб вислухати організатора, який говоритиме про здобутті Р.З.Т. за час його існування, та які користі мало з нього членство.

ФОТОГРАФІЧНИЙ АПАРАТ

Мі 2 Фоддінг Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Мі 2 Бравні Картидж "Кодак" Модель, робить величину образків 2 1/2 x 3 1/4 цал. Спеціальна ціна \$7.50. Пачка фільмів 6 образків \$2.00.

Advertisement for Dr. V. Chasnyy, a doctor and operator in Montreal and St. Bonifac.

Advertisement for Ukrainian Tailors (Кравці) offering various clothing services.

Advertisement for West-End Tailors (Відомо західним віддам Р.З.Т.) offering clothing and services.

Advertisement for a photographic apparatus (Фотографічний апарат).

Advertisement for Robert Bond, an electric contractor.

Advertisement for a house for sale (Купуйте дрова! / На продаж 5-кімнатна хата).

Advertisement for a house for sale (На продаж дім на 7 кімнат).

Advertisement for a house for sale (На продаж дім на 7 кімнат, continuing).

Advertisement for a house for sale (На продаж дім на 7 кімнат, continuing).

Advertisement for a house for sale (На продаж дім на 7 кімнат, continuing).